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Η Β’ Κυριακή των Νηστειών στην Παναγία «Άξιον 
Εστίν» Northcote
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Τη Β’ Κυριακή των Νηστειών, 16 Μαρτίου, η οποία είναι 
αφιερωμένη στη μνήμη του Αγίου Γρηγορίου Παλαμά, 
τελέστηκε με λαμπρότητα η Θεία Λειτουργία στον 
Αρχιεπισκοπικό Ιερό Ναό της Παναγίας «Άξιον Εστίν», στο 
προάστιο Northcote της Μελβούρνης, στην Ιερά Επισκοπή 
Χώρας. Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Χώρας κ. Ευμένιος.

Ιδιαίτερη τιμή και ευλογία αποτέλεσε η παρουσία του Ιερομονάχου π. 
Χριστοδούλου από το Άγιον Όρος, ο οποίος βρίσκεται στην Αυστραλία κατά τη 
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διάρκεια της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, με την ευλογία του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου, προκειμένου να 
προσφέρει το ιερό έργο της εξομολόγησης και της πνευματικής καθοδήγησης των 
πιστών.

Ο κ. Χριστόδουλος δεν είναι άγνωστος στην τοπική κοινότητα, καθώς υπηρέτησε 
ως εφημέριος στον Ιερό Ναό «Άξιον Εστίν» τη δεκαετία του 1990, αφήνοντας 
ανεξίτηλο το πνευματικό του αποτύπωμα. Ο Θεοφιλέστατος τον καλωσόρισε εκ 
μέρους του Σεβασμιωτάτου, εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη της τοπικής 
Εκκλησίας για την πολύτιμη προσφορά του στο παρελθόν και για την πνευματική 
του διακονία στο παρόν.

Ο Θεοφιλέστατος του παραχώρησε τον λόγο για την κυριακάτικη ομιλία, κατά την 
οποία ο π. Χριστόδουλος μίλησε για τον Άγιο Γρηγόριο Παλαμά, τονίζοντας τη 
σημασία της νηστείας, της προσευχής και της καθαρής καρδιάς για την ένωση του 
ανθρώπου με το άκτιστο φως του Θεού. Αναφέρθηκε στη θεολογία του Αγίου, που 
αποτελεί θεμέλιο της Ορθόδοξης πνευματικότητας, και προέτρεψε τους πιστούς 
να ζουν με μετάνοια και πνευματική εγρήγορση.

Μετά τη Θεία Λειτουργία, τελέστηκε Δοξολογία για την Εθνική Επέτειο της 25ης 
Μαρτίου 1821, με τη συμμετοχή της Πανελληνίου Ενώσεως Αποστράτων Εφέδρων 



εν Αυστραλία και εκπροσώπων συλλόγων και κοινοτήτων της Ομογένειας. Μετά τη 
Δοξολογία, πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων στη μνήμη των αγωνιστών του 
1821, και επισημάνθηκε η θυσία και το όραμά τους για μια Ελλάδα ελεύθερη και 
Ορθόδοξη.
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